

14岁男孩电梯内捂嘴并猥亵7岁女孩 除了行政拘留处罚还能做什么？

本报评论员 宋学敏

近日，江西景德镇乐平市接渡镇“男孩电梯内将小女孩捂嘴控制抱走”一事引发舆论关注。4日，乐平市公安通报：11月2日21时20分许，刘某某（男，14岁）乘电梯时对王某某（女，7岁）进行捂嘴并猥亵，在将王某某抱出电梯时被路人发现后逃离现场。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，刘某某的行为构成猥亵他人，我局已依法对其作出行政拘留处罚。

网传视频显示，男孩从背后捂住小女孩口鼻并猥亵，女孩差点被抱出电梯，路人发现后，男孩逃离了现场。小女孩家属称事后报警，但是涉事男孩因不满14周岁，不到24个小时就被放了出来。

在电梯这样的密闭空间内，小女孩突然被人高马大的男孩捂住口鼻几至晕厥，该是多么令人恐怖又绝望的一幕，假如不被人发现，结局难以设想。女孩受此惊吓，出现了言语障碍和夜惊症状，心理创伤很难平复。可令人不解的是，男孩被抓了又放。放了，就这么放了？

警方通报来了，传言有误，男孩已经14周岁，已依法对其作出行政拘留处罚。然而，仅是行政拘留处罚，还是让不少网友不满。不过，有律师解读说，由于刘某某未满16周岁，根据刑法第237条的规定，猥亵儿童罪的犯罪主体要求已满16周岁。因此，在本案中不能追究其刑事责任。但是，他的行为已经构成了猥亵，所以警方依法对其作出了行政拘留处罚。也就是说，类似刘某某的行为，

如果是成年人所为，是会构成强制猥亵罪并被追究刑事责任的，而刘某某因为未满16周岁则不能追究。警方对其作出行政拘留处罚，已经是在法律范围内最严厉的处罚了。

更令人抓狂的是，警方通告说的是“作出行政拘留处罚”，但并没说执行拘留，实际也不可能真拘留。因为按《中华人民共和国治安管理处罚法》规定“已满十四周岁不满十六周岁的，依照本法应当给予行政拘留处罚的，不执行行政拘留处罚”。不执行行政拘留，在很多网友看来，约等于没有处罚，可不就是放了嘛！“未成年”“年龄不够”再次让一些青少年违法犯罪逃避了法律制裁，只能一声叹息。

无法追究刑事责任，行政拘留处罚了但不执行，那么，真就拿他没办法了吗？办法还是有的。刑法规

定，“因不满十六周岁不予刑事处罚的，责令其父母或者其他监护人加以管教；在必要的时候，依法进行专门矫治教育。”再有，作为刘某某的监护人，他的父母需要承担民事赔偿责任。这包括对被猥亵女孩的精神损害赔偿等相关费用。此外，他们也应该积极配合警方和相关部门进行调查和处理，加强对刘某某的教育和管教，以防止类似事件再次发生。

说到教育和管教，就不得不提刘某某父母的恶劣态度了。事件发生后，他们没有道歉，也不提赔偿，后在舆论压力下，在业主群里出面道歉，并发出涉事男孩被家属用皮带抽打教育，以及被戴上手铐带走的视频。这算啥，苦肉计博同情？能指望他们管教孩子吗？又是一声叹息。

镜界



飞行表演

11月4日，意大利“三色箭”飞行表演队喷出象征国旗三色的烟雾飞过罗马上空，庆祝国家团结日。

新华社发

巴以冲突

以罕见承认空袭叙利亚

以色列国防军4日发表声明，承认叙利亚当天遭到的空袭系以方所为。声明说，以军战机执行任务，击中真主党在叙利亚的情报中心，后者负责情报侦测、收集、评估，确定情报活动方向。2011年叙利亚内战爆发后，以军以打击伊朗军事设施为由，数百次空袭叙境内目标，但极少承认或谈论空袭行动。

据新华社电

以通知联合国取消一协议

以色列外交部4日宣布，以方已正式通知联合国取消1967年与联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）达成的合作协议。以外交部在声明中说，以方将继续与包括联合国其他机构在内的国际伙伴合作，以确保向加沙地带平民提供人道主义援助的同时，以方安全不受威胁。

据新华社电

美给以色列“差评”

美国国务院发言人马修·米勒4日谈及以色列在改善援助物资进入加沙情况方面是否达到美方设定标准时说，他给以色列“打不及格”。“直到今天，情况没有显著改善，”米勒说，“我们看到一些举措有所增加，但信中信议尚未得到落实。”米勒所指信件是美国国务卿布林肯、国防部长奥斯汀10月13日给以色列方面的“私人信件”，美方要求以方在30天内采取措施应对加沙地带严峻的人道主义危机。如果以方不能满足前述要求，可能导致美方对以军事援助在法律层面受限。米勒说，情况不容乐观，“他们没有落实美方建议的所有事情”。

据新华社电

科技

俄发射“一箭55星”

俄罗斯国家航天集团5日宣布成功发射“一箭55星”，其中包括2颗“电离层-M”观测卫星和53颗分属俄及其他国家的小型卫星。据俄国家航天集团网站消息，莫斯科时间5日2时18分（北京时间7时18分），共载有55颗卫星的“联盟-2.1b”运载火箭从俄远东地区阿穆尔州的东方航天发射场点火升空。在经过几个小时的飞行后，上述所有卫星被分别送入预定轨道。

据新华社电

国内

沙化土地面积大幅减少

国务院关于防沙治沙工作情况报告5日提请全国人大常委会会议审议。报告显示，党的十八大以来，我国53%的可治理沙化土地得到有效治理，沙化土地面积净减少6500万亩，呈现出“整体好转、改善加速”的良好态势。报告介绍，持续组织实施“三北”防护林体系建设、退耕还林还草、京津风沙源治理、沙化土地封禁保护修复等一批重点工程，科学保护沙化土地5.38亿亩，有效治理沙化土地1.18亿亩，“三北”工程区森林覆盖率由12.41%提高到13.84%，61%的水土流失面积得到有效控制，黄河流域植被覆盖“绿线”向西移动300公里。近10年北方地区春季严重沙尘天气次数明显减少。

据新华社电

广交会创新高

中国对外贸易中心4日发布消息称，第136届广交会共有25.3万名境外采购商到会，首次突破25万人，创下历史新高，头部跨国采购企业首次突破300家，达308家。本届广交会共有来自49个国家和地区的730家企业参加进口展，其中“一带一路”共建国家企业占比65.5%，RCEP成员国企业占比33%。

据新华社电

美国大选

“百万美元抽奖”合要求

美国技术大亨马斯克的助理4日在宾夕法尼亚州举行的一场庭审中辩称，面向今年美国总统选举关键“摇摆州”的所谓“百万美元抽奖”的中奖者为事先内定，并非随机选出。这实质也表明，马斯克发起的“百万美元抽奖”活动并非严格意义上的抽奖，而是对经过筛选的、符合其相关要求的支持者给与奖励。法官随后裁定，“百万美元抽奖”活动可持续至5日投票日当天。按美国有线电视新闻网说法，这一裁决结果对马斯克而言是“胜利”。不过裁决实际影响有限，基本属象征性，因为抽奖定于5日结束。

据新华社电

国际

英再报两例猴痘病例

继英国上周发现首例猴痘确诊病例，英国卫生安全局4日通报，又发现关联这名感染者的两例感染猴痘病毒新毒株“分支1b”的病例。这一机构上周通报，伦敦发现首名猴痘感染者，这名患者有前往发生猴痘疫情的非洲国家旅行史。

据新华社电

波音工人结束罢工

美国波音公司参与罢工的工人4日投票接受新劳资协议条款，结束持续超过7周的罢工。59%参与投票的工会成员同意波音提出的第四版正式劳资合同，包括在今后4年间涨薪38%和一笔1.2万美元的签约奖金等。根据工会安排，3.3万名参与罢工的波音员工最早6日、最迟12日返回工作岗位。波音10月23日财报显示，受罢工等因素影响，企业今年第三季度亏损近62亿美元，今年以来累计亏损近80亿美元。

据新华社电

手机令青少年孤独焦虑

英国关注青少年问题的一家慈善机构与奥观调查公司调查了约5200名11岁到18岁青少年，了解他们的智能手机使用习惯并据此发布报告《孤独一代》。报告显示，玩手机是青少年打发闲暇时间的最主要方式；受访者中，44%感到孤独或非常孤独，51%感到焦虑或非常焦虑。76%的受访者说，自己大部分闲暇时间用于使用电子产品；24%的受访者说，大部分闲暇时间都在用手机看视频、搜索或浏览社交媒体。受访者中，52%想要改变现状，减少使用手机的时间；但46%不知该如何做。

据新华社电

